

# független Újság

politikai napilap

## Szombaton iktatja be Debrecen és Hajdú vármegye az új főispánt, Fáy Istvánt

Lázár Andor igazságügyminiszter is megérkezett az installációra

Fáy István főispán és felesége dr. Lázár Andor igazságügyminiszterrel, Mikecz Ödön államtitkárral és számos fővárosi és kecskeméti előkelőséggel pénteken este 6 óra 41 perckor érkezett meg a budapesti gyorsvonaton Debrecenbe. A vendégek fogadására a pályaudvaron megjelent dr. Kölcsey Sándor polgármester, Rásó István alispán, a NEP törvényhatósági bizottsági tagjai, Ruffy Varga Kálmánnal az ölen és még számos közeleti előkelőség.

Rásó István köszöntötte először a vendégeket, majd dr. Kölcsey Sándor polgármester a város nevében üdvözölte meleg szavakkal Lázár Andort.

Az első impresszió meghatározó az emberek meggyőződését — mondotta a polgármester. — Szeretném, ha ez a nagy tisztelet és szeretet, amivel a vendégeket fogadta Debrecen társadalma, ilyen irányban determinálná Lázár Andor meggyőződését.

Üdvözölte a polgármester Fáy István főispánt és családját.

Majd Ruffy Varga Kálmán a NEP nevében köszöntötte a minisztert és Fáy Istvánt. Ruffy Varga Kálmán felesége egy fehér virágcsokrot nyújtott át Fáy főispán feleségének, majd autóbá ültek a vendégek és szállásukra hajtottak.

A szombati installációs ünnepségen dr. Lázár Andor igazságügyminiszter képviseli a kormányt.

A vármegyei beiktató közgyűlés pontosan fél 12 órakor kezdődik

Az első pontja báró Vay László főispáni állásából történt felmentése és államtitkárrá történt kinevezéséről szóló legfelsőbb kéziratok ismertetése lesz, azzal a bücsüvel együtt, amelyet báró Vay László intézett a vármegyei közönségéhez. Ezt követően az alispáni jelentés fog megemlékezni báró Vay László munkásságáról. Ezután bejelenti a főjegyző a Fáy István főispáni kinevezésének megtörténtét és a közgyűlésből küldöttség fogja meghívni a terembe az új főispánt, akit először az alispán, majd a főjegyző és a vármegyei törvényhatósági bizottság nevében Ujvárossy Lajos törvényhatósági bizottsági tag fog üdvözölni.

A közgyűlés után az új főispán küldöttségeket fogad.

A városi beiktató közgyűlés

pontosan fél 12 órakor kezdődik.

Kölcsey Sándor polgármester

## Félesztendei börtönre ítélték a debreceni kaszások vezéreit, Riskót és Jávorszkit

Pénteken délelőtt tárgyalta a debreceni törvényszék az elmúlt esztendő tavaszán megindult kaszások szervezkedés ügyét. A 14 vádlott ellen az ügyészség az állami és társadalmi rend felforgatására irányuló bünessélekmény vádját emelte.

A bűnügy vádlottai Riskó György, Jávorszky Gyula, Bujdosó József, Csonka János, Kaszás Sándor, B. Nagy János, Kozma Sándor, Kelemen Lajos, Erdei István, Nagy Sándor, Sebasta László, ifj. Kovács Gyula, Harangi László, Harangi Albert voltak.

A tanács emelvénye előtti asztalkán fekszenek a bűnjeltek, Tiszti egyenruha, revolver.

Az ügy előzményei visszanyulnak 1936. év tavaszára, amikor Budapestről megindult a kaszások szervezkedés párt erőteljesebb szervezkedése. Károlyfi Béla, a párt tiszántúli főfelügyelője, Böszörmény Zoltánnak, a párt országos vezérének a megbízásából megjelent Debrecenben és Riskó György lakásán megindította a szervezkedést. Debrecenből a vidékre is kiterjedt a szervezkedés. A vidéki szervezkedés ügyét a debreceni törvényszék Fővenyessy-tanácsa már letárgyalta a helyszíni tárgyalások során s abban már ítéletet is hozott. Most a debreceni szervezkedés ügye volt a vád tárgya. A vád szerint roham osztagokat szervezett a párt. Az osztagok katonai szervezettel bírtak. A vezetői rangokat nyertek, volt hadnagy, főhadnagy, sőt ezredes is.

A tervük ezeknek a rohamosztagoknak az volt, hogy egy Budapestről adott jelre megszálljanak minden középületet,

a rendőrséget és a esendőrséget lefegyverezik és átveszik a hatalmat. Sőt olyan tervet is megemlé-

tettek, hogy egy üteggel Budapest ellen vonulnak, romba lövik s új államrendet teremtenek a nemzeti szocialista eszmék szellemében.

A vádlottak kihallgatása folyamán az ellenük emelt vádat tagadták és kijelentették, hogy a terveiket semmi felforgató szándékkal nem akarták keresztülvinni, hanem csak alkotmányos úton. Apró cseprő viharok, rendreutasítások között mondják el a per részleteit.

Leginkább a nemzeti szocialista elvek melletti hitvallásban merült ki a védekezés

és a tettük mentésében, ahol mindnyájan egyetértettek abban, hogy nem akartak felforgató eseményt elkövetni.

A vallomások után Altdorfer István dr. ügyész mondotta el a vádbeszédet, amelyben elismeri, hogy hazafias érzés vezette a vádlottakat, de a mozgalomban látja az önzést és a szándékot arra, hogy erőszakossággal, talán még testvérgyilkossággal is érvényre akarták juttatni a céljaikat.

Megbüntetésüket kívánja. Azért is, hogy példa legyen arra, hogy vélt hazafias indokból se emelje a kezét a nemzete ellen senki.

A vádlottak maguk adták elő a védekezésüket. Riskó György szenvedélyes hangon adja elő a védekezését és tesz hitvallást nemzeti szocialista elvei mellett. Azzal fejezi be, hogy mint magyar férfinak, meg kellett tennie, amit tett. Védekezése közben egy kis incidens is támadt.

Az egyik hallgató, egy aszszony, a hallgatóság sorából kiált közbe valami helyeslő szót, amire az elnök rendreutasítja és kivezetteti a teremből.

Jávorszky higgadt hangon mondta el védekezését és amikor bűnösnek vallja magát, nem kér

nyitja meg a közgyűlést, majd küldöttség megy a főispánért. A főispán bevonulása után leteszi az esküt, amely után Kölcsey Sándor dr. polgármester a város nevében, vitéz Berényi István a törvényhatóság nevében üdvözli a főispánt, aki ezután elmondja programbeszédét.

A beiktató közgyűlésre eddig már 120 nem törvényhatósági bizottsági tag, köztük Fáy István zempléni főispán is bejelentette részvételét.

felmentést, hanem vétkét a tanács bölcs mérlegelésére bízta.

— Nem védem magam, hanem védjen meg a magyar igazság — mondja befejezőül.

Bujdosó, Csonka, Sebasta és ifj. Kovács József mondanak még néhány szót.

A törvényszék ezután visszavonult, majd a tanácskozás után kihirdette az ítéletet.

Az ítélet szerint Riskó Györgyöt és Jávorszky Gyulát hat-hat hónapi börtönre,

Bujdosó Józsefet három hónapi fogházra ítélté, amelyet 3 évi próbaidőre felfüggesztett; Csonka Jánost egy hónapi fogházra, amelyet előzetes vizsgálati fogságával kitöltöttnek vett, Nagy Sándort nyolc napi fogházra, amelyet 3 évi próbaidőre felfüggesztett. A többi vádlottat felmentette.

Riskó György, Jávorszky Gyula és Bujdosó József az ítéletet megfellebbezték, míg a többiek megnyugodtak az ítéletben.

### A francia kormány pénzügyi rendszabályai

Páris, március 3. Az Havas-iroda jelenti: Vincent Auriol pénzügyminiszter a délutáni órákban fogadta a sajtó képviselőit s hangoztatta előlük, hogy véleménye szerint a kormány pénzügyi rendszabályai bátorítást adnak a takaréktökének újabb beruházásokra, aminek kétségtelenül igen jó hatása lesz az egész francia gazdaságra életre. Emlékeztette az újságírókat arra, hogy Blum miniszterelnök szombat este rádiónyilatkozatban részletesen ismerteti a pénzügyi helyzetet és így ő egyelőre nem mondhat többet a kormány pénzügyi intézkedéseiről. Vasárnap Lebrun köztársasági elnök és Daladier hadügyminiszter rádiószózatban fordulnak az ország

**Szövet ajándékokat**

olcsón jót

**Frenkelnél,**

Piac u. 63. Szentannával szemben.

lakosságához. Hozzátette, hogy ő maga részéről felkéri a törvényhozás két házának elnökeit és Caillaux-t, a szenátus pénzügyi bizottságának elnökét, hogy ők is becsússanak ki felhívást a francia közönséghez, hogy minél nagyobb számban vegyenek részt a nemzetvédelmi kölcsön jegyzésében és az ország pénzügyi újjáépítésében.

**Fornet Béla egyetemi professzor előadása az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyamon**

Zsúfolásig megtelt teremben, előkelő intelligens közönség jelenlétében tartotta meg dr. Fornet Béla egyetemi professzor a Diétahibák és következményei c. előadását. Előadásában ismerlette mindazokat a kérdéseket, amelyekkel a laikus közönség orvosi képzettség nélkül könnyen megérthet és amelynek nagy hasznát veheti az életben. Az előadó professzor nem a beteg ember életről szólt, hanem az egészséges emberéről. Tanácsai elővigyázati szempontból voltak igen fontosak. Különösen rámutatott arra, hogy a gyomormegbetegedések, ismétlések esetén, igen könnyen idézik elő más szervek megbetegedését is, főképpen a májé. Figyelmeztette a hallgatókat főképpen arra, hogy a tartósan felvett kevés táplálék, amelynek célja a mesterséges fogyás, igen nagy károkat okozhat a szervezetben és idegrendszer elgyengüléséhez vezet. Másrészt vázolta azokat a veszedelmeket, amelyek az elhízott emberre eshetnek. Az ilyen egyén könnyen ki van téve sok minden bajnak és az operációt is nehezebben tűri, fertőző betegségek esetén is aránylag nagyobb veszedelmek van kitéve.

A mindvégig igen érdekes és értékes előadást a közönség nagy figyelemmel hallgatta végig és az előadót lelkesen ünnepelte az előadás végén.

**Az osztálysorsjáték húzása**

500 pengőt nyert: 31809 80242  
4000 pengőt nyert: 80703  
3000 pengőt nyert: 26821 50708  
1000 pengőt nyert: 60940 67602  
800 pengőt nyert: 7061 7223 25199  
56054 60311 65404  
600 pengőt nyert: 2453 16193 38359 48233  
500 pengőt nyert: 6950 22628 32765  
46638 56395 65052 70649 85623  
300 pengőt nyert: 8257 8625 9672  
14130 17779 18649 18887 19872 29284  
37184 41751 45748 47712 47737 47794  
56689 63087 68821 72875 74010 79716  
82570 83333 83934 85037 85023

**GYÁSZROVAT**

Özv. nemesbácsi Bartók Györgyné szül. Ury Zsuzsanna 93 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután félnégy órakor lesz a Köztemetőben. Lakás: Cserépes uca 17. Gebauer-cég rendezi.

Id. Friedrich Lajos nagykereskedő, gyárigazgató 70 éves korában meghalt. Temetése 6-án délután 2 órakor lesz Hajdúböszörményben, a Mester uca 7. szám alatti gyász háztól a római katolikus temetőben.

**A FÜGGETLEN UJSÁG hirdetései mindig eredményesek!**

**Hivatalos jelentés az áradásokról**

Budapest, márc. 5. A vízáradásokról megjelent különböző hírekre vonatkozóan a földművelésügyi miniszter a következő jelentést adta ki:

A Duna és a Tisza közepes vízállású, vizük még a hullámtereket sem lepte el. Az Ipolyon a napokban magasabb árhullám vonult ugyan le, a vízállás azonban nem érte el az eddigi maximumot. A víz ezidőszent apadóban van. A Sajón 365 cm-es árhullám van levonulóban és Bánréven 4-én este 29 centiméterrel meghaladta az eddigi legmagasabb vízállást. Ma reggel azonban már csak 287 cm. volt a vízállás, vagyis tegnap estétől ma reggelre 69 cm-el apadt. A miskolci kultur-mérnöki hivatalból beérkezett jelentés szerint

ez a magas vízállás gátszakadást nem okozott, mindazonáltal azokon a szakaszokon, ahol árvédelmi töltések nincsenek, egy-két helyen károkat okozott. A Sajó alsó szakaszán az áradás még tart. Lehetséges, hogy Felsőzoleán el fogja érni az eddigi maximumot. Itt meg kell jegyezni, hogy a Sajó mostani bányvíz rendkívül magas vízállásának bekövetkezése legnagyobb részben annak tulajdonítható, hogy az utóbbi években a folyó felső szakaszán tetemes kiterjedésű területek kerültek közé. A Hernádon csak egy kisebb árhullám vonult le. Ennek a folyónak a víze már erősen apadóban van.

**Brata rekiór állapota rosszabbodott**

**Az erdélyi egyetemi otthonok lezárása katasztrófa-helyzetbe sodorta a magyar diákokat**

Kolozsvár, március 5. A kormány rendelete, amelynek értelmében az egyetemi otthonokat feloszlatták és amely elrendelte, hogy a vidéki hallgatók záros határidőn belül illetőségi helyükre utazzanak,

igen súlyos helyzetbe hozta a kisebbségi diákokat.

Az Apor-szeminárium, valamint a református teológia otthonát is ki kell esütörtök estére üríteni.

Ocskó Lajos dr., a református kollégium igazgatója nyilatkozott az ügyvel kapcsolatban és elmondotta, hogy a kisebbségi diákokra nézve rendkívül súlyos és egyes esetekben katasztrófa-helyzet állt elő.

A kisebbségi diákoknak eszükbe sem jut, hogy politizáljanak, örülnek, hogy élhetnek és tanulhatnak. Legtöbbjük elképzelhetetlenül nehéz anyagi körülmények között él. Nagynehezen valamilyen megélhetési lehetőséget teremtettek ma-

guknak a városban diákok tanítása, vagy egyéb munkák vállalása révén és most

existenciájukat is elvesztik.

A kolozsvári egyetemi hallgatók közül több ezren tegnap estig elhagyták a várost. A rendőrség utasítása szerint nemcsak a diákok, hanem lakói voltak kötelezve elutazni, hanem azok a diákok is, akik alhételben laktak. Az utóbbiak elutazásáért a főbírókat tették felelőssé és a rendelt figyelmeztette a főbírókat, hogy amennyiben diáklakójuk továbbra is a városban marad, hadbírószám elé kerülhetnek.

Bukarest, március 5. Bratu jassyi rektor állapota rosszabbra fordult.

Láza 39 fokig szökött fel.

Orvosai a hátán kapott mély szúrt sebnek tulajdonítják a hőemelkedést. Ma már senki sem engedte a rektor betegágyához látogatói közül.

**Általános támadás készül Madrid ellen**

Almeria, március 5. A köztársasági erők, amelyek Juvile szakaszán támadást kezdtek, Torriçon kerület több pontját akarják elfoglalni, amelyeknek birtokában végleg megnyílna számukra az út Orjiva, Lanjaron, Motril irányában.

Hittelt érdemlő tanúk szerint a felkelők motrili szakaszán jelentős marokkói csapatok állnak, amelyeknek legnagyobb része a francia övezetből került ki.

Tegnap reggel Queipo de Llano Gualchosnál heves ellentámadást kezdtek, de kénytelenek voltak visszavonulni. Délután megismételték eredménytelen támadásukat. Végül a kormánycsapatok az ellentámadás nyomán megszállították állásaikat.

Perpignan, március 5. A „Lukia” nevű közlejáró gőzös, amely a spanyol partokon, Rosas környékén aknába ütközött, múlt éjszaka Vendres kikötő közelébe ért, de nem futott be a kikötőbe. A gőzös kőolajat vitt barcelonai rendeltetéssel. A parancsnok partraszállt és tájékozódott a kikötői hatóságoknál, hogy vannak ehetővé akná a spanyol partok mentén.

A gőzös azután folytatta útját, de ismét aknába ütközött.

Hír szerint spanyol parti lakosok két holttestet fogtak ki a tengerből. Töb-

ben sebesülten kerültek partra. A főbűnök minden valószínűség szerint elszülettek a gőzössel együtt.

Valencia, március 5. A mai minisztertanács után a kormány közleményt tett közre, amelyben a többi között a következőket mondja: Amár nem lehet egyformán megítélni azokat, akik önként jöttek el a köztársaság védelmére és azokat, akik kormányuk rendelkezésére támogatják a katonai forradalmat, — a kormány kedvezően fogadja azt az eszmét, hogy szállítsák haza mind azokat a külföldieket, akik mindkét oldalon a mostani konfliktusban részt vesznek.

Erre egyúttal a francia és az angol külügyminiszter legutóbbi parlamenti beszédeiben már utalt is. A köztársasági kormány hajlandó ennek az eszmének végrehajtásában közreműködni de feltétlenül szükségesnek tartja az eljárás azonosságát mindkét oldalon.

Madrid, március 5. Egyes hírek szerint a nemzetiek Madrid körül nagy csapatösszevonásokat hajtottak végre. A hírek szerint a madridi harcokra a felkelőknek több ezer főnyi különösen felszerelt katonasága érkezett. Arra következtetnek, hogy

már a legközelebbi jövőben megkezdődik az általános támadás Madrid ellen.

**Időjósítás**

Jóslás: Mérsékelt szél, változó felhőzet, helyenként záporosó. Az éjjeli lehülés gyengül, a nappali hőmérséklet nem változik lényegesen.

**A Volt Iskolatársak Szövetsége LILLA TEAESTJE MA LESZ**

A Volt Iskolatársak Szövetsége március 6-án „Lilla tea”-estjét gazdag műsor előzi meg. Ennek főszereplői a következők:

Prologus. Elmondja: Darkó Klári, Tavaszkirálynő: Papp Judit, Virágkirálynő: Péterffy Lilly, Szél: Bartha Sári, Tavasz bűbője: Horváth Erzsébet, Hóvirágok: Papp Márta, Csiczó Kata, Bánk Ilona, Vámos Klára, Takács Margit, Klein Magda, Erdélyi Ágnes, Sankálci Gizi, Papp Irén, Mimósa: Tóth Sárika, Ibolyák: Fekete Lenke, Nagy Kata, Szabó Margit, Szászorszápek: Boros Edit, Vojth Ibolya, Kovács Gizella, Vörös Adrienné, Csik Irén, Békési Magda, Jácintok: Kertész Márta, Zöld Mária, Papp Viola, Cs. Sebestyén Olga, Tulipánok: Jeney Klára, Kaisz Anna, Pipacsok: Jármy Mária, Péntes Kata, Tolnai Erzsébet, Búzavirágok: Kovács Irma, Esze Jolán, Szántó Gizella, Kósa Anna, Szabó Mária, Kalenz Margit, Nefelejcs: Bakóczy Sára, Buges Mathild, Bodonovics Ilona, Faragó Ilona, Juhász Szabella, Horváth Mária, Violák: Münnich Edit, Grosz Vera, Harangvirág: Tóth Sára, Irisz: Darkó Irén, Rózsaszín akác: Münnich Éva, Sárga akác: Veress Erzsébet, Orgona: Gyulay Mária, Makvirág: Adám Piroška, Levél: Baróthy Hella, Rózsák: Hajdu Éva, Csajkos Éva, Szigeti Sári, Marcsok Lenke, Tündérrózsák: Cs. Sebestyén Magda, Csánády Ilona, Váradi Karola, Erdős Antónia, Rózsalevél: Szilágyi Éva, Rózsabimbók: Várady Szabó Lia, Kovács Erzsébet, Vincze Mária, Békényi Rózi, Molnár Ilona, Balogh Ibolya, Nagy Edit, Bulyovszky Kata, Kiss Edit, Szilágyi Lenke, Kiss Erzsébet, Szántó Kata, Kőrös Kata, B. Nagy Irma, Fekete Ilona, Szilágyi Erzsébet, Fonódi Éva, Horváth Julia, Vadrózsák: Nagy Mária, Tóth Gizella, Tóth Erzsébet, Drucci Irén, Pásztor Magda, Szabó Irén, Szabó Olga, Illyés Éva, Szász Viola, Nagy Ilona, Balogh Klára, Szegfűk: Szántó Irén, Sárközy Gizella, Dobi Irén, Szodray Margit, Papp Ilona, Gorszás Livia, Végvári Kató, Lugosi Kató, Kovács Ilona, Kovács Irén, Diószeghy Erzsébet, Holb Ágnes, Tóth Julia, Nagy Erzsébet, Napraforgó: Bartha Magda, Nárcisz: Molnár Babá, Délbáb: Antal Zsuzsa, Tiszolezi Klára, Muskátlit: Kovács Rózi, Sarkady Klára, Gyöngyvirág: Kiss Kató.

A táncokat a tanítónőképző ének-kara kíséri, B. Szűcs Ferenc tanár vezetésével, egyes táncokat pedig a Magyar zenekara. A zongorakíséretet Pezsey Kata tanítónő látja el. A táncokat Ch. Perczel Carola táncitanárnő tanította be. A műsor a kisebb növendékekre tekintettel pontosan fog kezdődni. A rendezőség kéri a Szövetség tagjait és az iskola barátait, hogy a büffere szánt pénzbeli adományokat a bálirodába, a természetbeni küldeményeket pedig szombaton d. e. 10—12-ig az Arany Bika szállodába küldeni szíveskedjenek.

**Anyakönyvi hírek**

Születések: Günz Leopold úgynök, fia László, Szepességi u. 17. Biró József, leánya Edit, Böszörményi ut 10. Dr. Barcza István honv. főhadnagy, leánya Katalin, Rákóczi u. 7. Balogh István timár, leánya Irén, Szép u. 18. Kovács Gábor fm., fia Imre, B. Böszörmény, Szigyártó János kocsis, fia Sándor, Monostorpályi út 60. Martonffy István tűzértázasos, leánya Márta, Veres u. 6.

## A Reform Társaság mai közgyűlésén megjelenik Tildy Zoltán és Kun Béla képviselő is

A Debreceni Reform Társaság ma este tartja évi rendes közgyűlését az Újságíró Clubban. A közgyűlés este 6 órakor kezdődik. Az esti gyorsulással Debrecenbe érkeznek Tildy Zoltán és Kun Béla országgyűlési képviselők is, akiket a Reform Társaság meghívott a közgyűlésre. A két politikus részvétele

különös jelentőséget és érdekességet fog adni a társaság közgyűlésének. A közgyűlés különben Eckhardt Tibort és Tildy Zoltánt tiszteletbeli tagjai közé szándékozik választani. Kun Béla már régebben tb. tagja az egyesületnek.

## Rágalmazási per lett az áramelvonási ügyből

Érdekes rágalmazási ügyet tárgyalt pénteken délelőtt dr. Jankó Dezső bírósági elnök. A vádlottak padján négy ismert debreceni iparos, Antalfy József, Balogh László, Fazekas István és Orbán Lajos ült, akiket Juhász Gyula villanyserelő, az ipartestület alelnöke jelentett fel rágalmazás és becsületsértés címén.

Juhász Gyula előadja feljelentésében, hogy tavaly október 1-én, a rendkívüli előjárásági ülésen Antalfy, Balogh és Fazekas

azt a kijelentést tették, hogy nem hajlandók leülni egy asztalhoz egy olyan emberrel, aki bűncselekményt követett el, Juhász Gyula áramot lopott.

Oktober 22-én, a rendes előjárásági ülésen pedig felállt Orbán Lajos és kijelentette: »Ha nem volna megállapítható a jegyzőkönyvből hogy ki állította Juhász Gyuláról azt, hogy lopott, akkor én ezt most kifejezetten állítom és tanukkal is tudom igazolni.«

A bíróság előtt a vádlottak részben beismerő vallomást tettek. Kijelentették, ők nem azt mondták, hogy lopott Juhász Gyula, hanem csak azt, hogy amennyiben a Független Újság cikke megfelel a valóságnak, akkor nem kényszeríthetik őket arra, hogy leüljenek egy asztalhoz Juhász Gyulával. A Független Újság ugyanis nyíltan áramlopással vádolta meg Juhász Gyulát, aki, amíg nem tisztázza magát a vád alól, nem vállalhat semmiféle tiszt. séget az ipartestületben.

Orbán Lajos tagadta azt, hogy ő lopással vádolta volna meg Juhász Gyulát. Ő csak azt mondta, hogy amennyiben kimaradtak a jegyzőkönyvből azok a közbeszólások, amelyek Juhász Gyulát áramlopással vádolják, úgy ő azt tanukkal tudja igazolni, hogy ezek a közbeszólások elhangzottak.

Dr. Sonnenwirth Lajos védő valódiság bizonyítási indítványt terjesztett ezután elő. Kérte annak igazolására, hogy 1935 januárjában óra előli elvonásból a világítási vállalat terhére lopás történt, tanuként kihallgatni Baukóvácz Alfréd, Molnár Jenő és Borsos József villanyvilágítási tisztviselőket, akik jegyzőkönyvileg fogják igazolni, hogy

Juhász Gyula beismerő vallomást tett az áramlopás ügyében.

Kérte ezenkívül még több tanunkat is Szabó Sámuelnek, Lévy Sándornak, Pollák Ignácnak és Berger Ernőnek a kihallgatását.

Juhász Gyula jogi képviselője ellenbizonyítási indítványában kérte a polgármesteri hivatalból beszerezni a Juhász Gyula-ügy akadálist. Szerinte ez az egész áramlopási ügy világuészeti hurokból keletkezett.

— Az, hogy valaki milyen világnézetet vall — jegyzi meg dr. Sonnenwirth —, a lopás elkövetésére nincs kihatással.

A bíróság elrendelte a valódiság bizonyítását

és megkezdte a tanuk kihallgatását. Nagy Béla vízvezeték-szerelő és Galamb Ferenc pékmester tanuvallomásukban kijelentették azt, hogy a vádbeli kifejezések hangzottak el. Klinge Antal festőmester, a következő tanu kijelenti, hogy nincs rokonságban és ellenséges viszonyban és haragban Orbán Lajossal.

— Nem igaz — mondja erre Orbán —, haragban vagyunk, három per is folyik közöttünk!

Klinge azonban kijelenti, hogy ő nem haragszik Orbánra és vallani akar. Ő is terhelő vallomást tesz, mint Buray Imre, az ipartestületi alelnök és vitéz Fe-

## Nagy Sándor János nyerte az országzászló pályázatot

Az országzászlóbizottság megvizsgálta a pályázatra beérkezett pályaműveket. A pályázatra kilenc mű érkezett be. Az országzászlóbizottság az első díjat egyhangúan Nagy Sándor János szobrászművész pályaművének ítélte oda. A második díjat Csanak József építésmérnök nyerte. A harmadik nyertes Dávidházy Kálmán

építésmérnök, aki egyszerre két pályaművet küldött be és a második számú pályadíja nyert elismerést.

Az országzászló felállítási költségeihez még közel ezer pengő hiányzik. Ha ez a pénz meglesz, azonnal hozzákednek Nagy Sándor János díjnyertes pályaművének elkészítéséhez.

## Beförttek egy Bádogos uccai ékszerüzletbe

800 pengő értékű a zsákmány

Csütörtökön éjjel előtt vakmerő betörés történt a Bádogos uccán. Ugy látszik, hogy a betörők ezt a feltűnően sötét, illetve rosszul világított környéket állandó rettegésben tartják, mert

gyors egymásután a Rózsa uccán és a Csapó ucca elején történtek hasonlóan vakmerő üzletbetörések.

Az őrszemes rendőr ellenőrző

körűtja alkalmával vette észre csütörtökön este 11 óra után, hogy Szekeres Lajos, Bádogos ucca 4. szám alatt levő ékszerüzletének redőnye fel van húzva. Gyanusnak találta a dolgot és nyitni próbálta az ajtót, amely nem volt bezárva, tehát nyilvánvalóan látszott, hogy valami nincs rendjén.

A rendőr telefonált a központi ügyeletre, ahonnan detektívek men-

MINDENKINEK ÖRÖK

ELMÉNYE LESZ a

„Port Arthur“

a LEGIZGALMASABB

KÉMTÖRTÉNET látása.

Stessen jegyet váltani

a Hungária

filmszínházba.

Maj előadásai: 5, 7, 9-kor!

Az Apollóban

MÁR CSAK MA és holnap van alkalma, hogy jól kinevesse magát a legszellemesebb MAGYAR VIGJÁTEKON, a

„DUNAPARTI RANDEVU“-n

Okvetlenül nézze meg!

Előadások: 5, 7, 9 órakor!

## RAGLÁN A DIVAT!

Teveször-szerű férfiraglán P 58.—, 39-80 26<sup>80</sup>

Börberi-szerű férfiraglán P 58.—, 45.— 36<sup>—</sup>

Modern szabás, garantált minőség.

Szabott árak pecséttel rögzítve.

# GRÜNFELD

Adolf és Társa

Kistemplom mellett.

rency Miklós szabómester, a következő tanuk.

Orbán megmarad vallomása mellett, kijelenti, hogy a tanuk valószínűen összebeszéltek, nem mondtak igazat.

Dr. Sonnenwirth Lajos kérte Horovitz Vilmos, Mázló József, Gaicsárdy Mihály és Sevián József tanukénti kihallgatását, mit a bíróság el is rendelt a tárgyalást elnapolta.

tek ki a helyszínére és ezek megálapították, hogy betörés történt.

A betörő lefeszítette a redőnyről a hatalmas vaslakatot, majd az ajtót álkules segítségével nyitotta ki és így könnyen jutott be az üzletbe. Drága ékszerekről lévén szó,

a betörő gyorsan zsebrevágott 800 pengő értékű aranyeműt és órát.

majd nyomok hátrahagyása nélkül távozott. Még a hatalmas vaslakatot is magával vitte, nehogy ujjlenyomat maradjon utána.

A betörés ügyében megindult a nyomozás, amely sikert ígér.

A szoboszlói munkáshalál a tábla előtt

Két évvel ezelőtt halálos szerencsétlenség történt a hajdúszoboszlói fürdő telepén. Két munkás az emésztőgödör javítása közben karbidlámpával dolgozott és a gödörben felgyülemlett gázok meggyulladtak a lámpától. A lángoktól mindkét munkás ruhája meggyulladt és Terepi János, az egyik munkás megrémülve, égő fátkyaként rohant összevissza az udvaron, amíg olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy néhány nappal a kórházba való szállítása után borzalmas kínok között meghalt. A másik munkás, Kovács István is súlyos sérüléseket szenvedett.

Emiatt Veres Béla mérnök, hajdúszoboszlói fürdőigazgató és Marik Mátyas kőművesmester gondatlanság által okozott emberölés és súlyos testisértés címén a törvényszék elé kerültek, amely megállapította, hogy a szerencsétlenséget maguk a szerencsétlenül járt munkások idézték elő és így a törvényszék felmentő ítéletet hozott. A debreceni ítélőtábla pénteken helybenhagyta a felmentést.

— Székelési zavaroknál és az ezekkel járó általános rosszullétnél a rendkívül enyhén ható természetes »Ferenc József« keserűvíz — reggelenként felkeléskor egy pohárral bevéve — a gyomorbelesátorna tartalmát gyorsan kiüríti és a mérges bélgázok fejlődését esőkenti, az emésztést és a vérkeringést előmozdítja s tartós megkönnyebbülést szerez.

# Dienes János képkiállítása a Déri múzeumban holnap este 7 órakor zárul.

## Vasárnapi istentiszteleti rend

A REF. TEMPLOMBAN. A Nagytemplomban d. e. 10 órakor Szabados László, d. u. 5 órakor Csánki Gábor; Kálviniér 5. sz. Baltázár teremben d. e. 11 órakor Uray Sándor; Régi Dózi tornateremben d. e. 10 órakor Mezey Béla; Árpádtéren d. e. 10 órakor Nagy Dezső, d. u. 3 órakor Nagy Sándor; Ispótyban d. e. 10 órakor dr. Kosdi János, d. u. 5 órakor vallásos ünnepély dr. Herpai Gábor; Homokkerthen d. e. 10 órakor Kovács József, d. u. 5 órakor Szabó Gyula; Kerekestelenen d. e. 10 órakor Erdei Mihály, d. u. 3 órakor Lénárt Gyula th.; Wolffkatelepen d. u. 3 órakor Rédei József th.; Nyilas-telenen d. e. 10 órakor Márki Kálmán, d. u. 3 órakor Görömbel Zoltán, Csapó-kerthen délelőtt 10 órakor dr. Dancsházy Sándor, d. u. 3 órakor Orbán Zoltán th.; Horthy közköriházban d. e. 9 órakor dr. Lencz S. Sándor; Nyulason d. e. 10 órakor Murányi Árpád; Szegényházban d. e. 10 órakor Szentes László; Téglavetőben d. u. 3 órakor Kovács Árpád; Pallagon d. e. 10 órakor v. Szabó Endre; Sámsoni úton d. u. 3 órakor Varga Tibor th.; Dombostanyán d. u. 2 órakor Halász András; Lukaházán d. e. fél 10 órakor Bíró Béla; Szatán d. u. 2 órakor Bíró Béla; Pipó-hegyen d. e. 10 órakor Bárdi Ferenc; Ábóhegy d. u. 2 órakor Bárdi Ferenc; Nagycseréi lélekész lak d. u. 5 órakor v. Szabó Endre; Ondód, Kádár dűlő d. e. 10 órakor Rápoly Árpád; Tégláskertben d. e. 10 órakor Tömör Lajos.

EGYETEMI ISTENTISZTELETEN f. hó 7-én d. e. egyenyed 12 órakor a Kollégium oratóriumában dr. Révész Imre egyetemi professzor hirdeti igét „Az erőtől napja címen”.

A SZENT ANNA UCCAI PLEBÁNIA TEMPLOMBAN ÉS KAPOLNÁKBAN. Rendes miserend 6, 7, 8, 9 órakor. Fél-12 órakor nagymise, melyet tart dr. Beöthy György apát. A további szentmisék kezdete 11, háromnegyed 12 és félegy órakor. Kertészekben: Csapó-kerthen Krummergruber Emil piarista tanár, Augusztaszanatóriumban dr. Wittmann Ádám. Homokkerthen dr. Rasovszky Kálmán, Hajdusámsonban Novák Gyula s. lelkész. Nyilas-telenen Kiss László, Józsan dr. Szabó János. Téglavetőben Lengyel László.

AZ EVANGÉLIKUS TEMPLOMBAN vasárnap d. e. 9 órakor középisk. ifj. egyházi énekóra. Utána exhortációt tart Labosa Lajos hitoktató lelkész. D. e. 10 órakor gyülekezeti istentisztelet igehirdetéssel. Prédikál Bójtós Sándor segédlelkész. Reggel 8 órakor Bihar-keresztesen, délelőtt fél 11 órakor Berettyóújfaluban, d. u. 3 órakor Derecskén szórvány-istentiszteletet tart és prédikál Pass László alperes-lelkész, th. esperes. Este 5 órakor az Evang. Leánykör rendez a templomban bűjji miseros vallásos estét. Esti istentisztelet ez alkalommal nem lesz.

A GÖR. KATH. TEMPLOMBAN. 7 órakor reggel istentisztelet, 8 órakor diákmissze, 9 órakor katonamissa, 10 órakor nagy szentmise, szentbeszédet mond Papp Gyula parókus, szentszéki tanácsos, háromnegyed 12 órakor egyetemi hallgatók miséje. D. u. fél 4 órakor rózsafüzérjátosság, 4 órakor veszeruye, bűjji szentbeszéd, majd szentségimádás. Pénteken délután fél 6 órakor rózsafüzérjátosság, d. u. 6 órakor bűjji szentbeszéd, majd szentségimádás.

AZ UNITÁRIUS TEMPLOMBAN. A Hatvan uca 24. szám alatt levő unitárius templomban f. 6 március hó 7-én, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel rendes vasárnapi istentisztelet tartanak. Ez alkalommal imádkozik és prédikál: Józán Miklós püspöki vikárius. Istentisztelet után rendes tavaszi kögyűlés lesz. A templom fűtve van.

A BAPTISTA IMAHÁZBAN. A Szapanyos uca 23. alatt levő imaházban vasárnap d. e. fél 9—fél 10-ig imaáhitat, fél 10—fél 11-ig prédikáció, 11—

12-ig vasárnapiiskola, d. u. 6—7-ig prédikáció, fél 8—fél 9-ig urvaorsorozás. Szerdán este 7—8-ig biblióra. Péntek este 7—8-ig imaóra.

## Káprázatos flottaparádé az angol koronázási ünnepen

London, márc. 5. A világtörténelem legnagyobb tengeri látványosságának igérkezik a spithedi nagy flottaparádé, amelyet május 20-án bonyolítanak le az angol koronázási ünnepségek keretében.

Ezen a tengeri díszszemlén részt vesz Anglia jóformán egész tengeri hadereje és a világ valamennyi tengeri hatalmának egy-egy csatahajója, nem esoda hát, hogy a szakértő rendezők számítása szerint 6—7 kilométer hosszú végeláthatatlan sorban fognak felvonulni a félelmetes tengeri hadijárművek. Sokszázertfőnyi látogatóra számítanak Spithheadben s a kis városnak nemhogy szállodái, hanem magánháza is aligha tudnákn befogadni ennyi embert. Ezért azt eszelték ki, hogy a tengeri díszszemle idejére a spithedi kikötőben horgonyoztatják

az angol kereskedelmi hajóraj legnagyobb utasszállító gőzöseit és ezeket mintegy úszószállodának használják.

Ugyanezzel a megoldással segítenek egyébként Londonban is a nagy idegenhelyezési nehézségeken. A londoni Themzén szintén a hatalmas utasszállító gőzösek hosszú sorát használják a koronázási ünnepségek idején úszó szállodának. A londoni királykoronázási ünnepségek egyik legnevezetesebb látványossága lesz a teljes angol home fleet horgonyozása a Themzén. Május 7-től 13-ig állnak majd itt az angol „hazai flotta” félelmetes tengeri szörnyetegei. Éjszakra fényoszlopokkal világítják meg a fegyveres hajóóriásokat, nappal pedig bárki látogatást tehet fedélzetükön és megtekintheti a hadihajóépítésnek ezeket a csodáit.

## Fábián Béla női divatszalon Péterfia u. 19.

Kosztüm és kabátszövet újdonságai megérkeztek. • Elsőrangú munka.

## A kereskedelmi és iparkamara osztályülései az OTI-pénzeknek vidéki pénzintézetekben leendő elhelyezése és az adófelszólamlási bizottságok reformja mellett foglaltak állást

Most tartották a kereskedelmi és iparkamara osztályai rendes ülésüket. A kereskedelmi osztályülést Schwarz Vilmos kamarai elnök vezette.

Mindkét osztályülés egységesen amellett foglalt állást, hogy a vidéki tagoktól befolyt összegeket az OTI kifejezetten vidéki pénzintézeteknél helyezze el. Ugyanancs elfogadta mindkét osztályülés

### az adófelszólamlási bizottságok reformjáról

készített javaslatot, amely az önadóztatás, a közvetlenség és függetlenség elvének minél gyakorlatibb biztosítását volna hivatva lefektetni.

Mindkét osztályülés szükségesnek tartja

### a munkabérek és napszám-bérek végrehajtás alól mentes összegének

alacsonyabb mérvben való megállapítását, továbbá a köztisztviselői járandóságok végrehajthatóságának bizonyos mérvben leendő lehetővé tételét. Mindkét osztályülés foglalkozott végül az ingójezálogról szóló törvény megalkotásának a debreceni piaci szabályrendelet újalkotásának, valamint az oltható hárium- és heresóknak méregnyilvánításának kérdésével.

Az ipari osztályülés foglalkozott a katonabakkancsok vállalati ára és a legkisebb munkabér közötti ellentét miatti panasszal, amelynek alapján a visszasságok megszüntetése érdekében szükségesnek tartja a kamara közbe-lépését úgy az IOKS-nál, mint az illetékes minisztériumban, mert a most fennálló visszasság a vállalkozó kézművesiparosokat súlyosan érinti. Foglalkozott továbbá

### az inségakció keretében előállított gyermekeikről

miatt benyújtott debreceni ipartestületi panasszal, amelynek alapján a kamara eljár a város polgármesterénél és az ipariügyi minisztériumban, hogy a jövőben ehhez hasonló esetek ne fordulhassanak elő. Foglalkozott a tanonc-tehetségversenyek szabályzatával, amelynek tárgyában a kamara tervezetét felterjeszti az ipariügyi miniszterhez. Foglalkozott az osztályülés a tájékoztató ajánlatok meglelevezése miatti panasszal s arra az álláspontra helyezkedett, hogy az ipari bemutatásokat a közvetlenül érintett érdekeltégek jogos szempontjainak megfelelően kell szabályozni. Foglalkozott végül az ipari osztályülés

### a munkanélküli iparosok foglalkoztatása érdekében rendezendő ipari tanfolyamok szervezésével.

a debreceni péksütemény ucai árusítás szabályozásával s az úri- és vásári szabóipar különválasztása iránti kérelemmel.

A kereskedelmi osztályülés foglalkozott az ásványolajárak raktározásának új szabályozása szükségességével, az idényvégi kiárusítások során üzött visszaélésekre vonatkozó panaszokkal, a csempezet megakadályozásának új szabályozásával, a szabadságvesztés büntetésének bevezetése mellett,

### a tűzifaforgalom belső forgalmának szabaddá tételének szükségességével.

csak behozatali viszonylatban az engedélyrendszer fenntartása mellett, foglalkozott továbbá a kényszerű gazdasági eljárás módosításával, a tűzifa vásári

és piaci árusításának szabályozásával, végül a papirnagykereskedői névjegyzék összeállításával kapcsolatos kérdésekkel.

Mindkét osztályülés foglalkozott még több elvi kérdéssel, továbbá végkiárusítási és más egyéni kérelmekkel.

## Hitelezési csalásért 50 pengőre ítélték

Kohn Sándor debreceni állatkereskedő megkérte dr. Dróth Sándor ügyvédet, hogy helyette fizessen ki egyik hitelezőjének 150 pengőt. Arra hivatkozott az állatkereskedő, hogy a városi kertészet tartozik neki 500 pengővel, majd ebből visszafizeti a kölcsönt az ügyvédnek. Kiderült azonban, hogy a városi kertészet nem Kohnnak, hanem a feleségének tartozik, és a kereskedő nem is fizette vissza a kölcsönt dr. Dróth Sándornak, aki erre hitelezési csalás címén feljelentést tett ellene. A törvényszék Kohnt 50 pengő pénzbüntetésre ítélte és az ítéletet az ítéletábla helybenhagyta. Enyhítő körülménynek vette az ítéletábla, hogy az állatkereskedő a per megindulásakor kifizette a 150 pengőt.

## Minden művelt debreceni nő ott lesz a Vajdasági Irók vasárnapi előadásán

Az irodalom mindig eszkalatlan fokmérője egy-egy nép életrealitásának. Nemcsak fokmérője, hanem zászlaja is, amelynek lobogásából láthatja a világ, hogy ez a nép csakugyan él. Az utódállamok magyarságának életéről mi, csonkaországi magyarok is csak azóta kopunk komoly értesüléseket, mióta az írők vagy műveik át jöhetnek a határon. Mivel Jugoszláviából eddig nem jöttek, a debreceni közönség nem is tudja, hogy milyen élete van ott a magyarságnak. A holnapi előadáson fognak képet adni róla az írők, akik most első alkalommal jöhetnek Magyarországra és szerepelhetnek Debrecenben.

Örömmel jelezhetjük, hogy bármilyen nehéz viszonyok között, de a magyarság az elszakított Délvidéken is él, tanul és dolgozik, fáradságos, de jobb jövőért. Kulturális jogai eddig nem érvényesülhettek kellőképpen, mégis több napilapot, sőt több irodalmi folyóiratot tudtak fenntartani. Bizonyos, hogy e kulturális jogok elismerésével még nagyobb erőre kap majd a magyar szellemi élet és vele a magyarság kulturális öntudata.

A holnapi ülésen részletesebben fognak beszámolni Debrecen kedves vendégei a vajdasági magyar életéről. Várady Imre mellett Debrecenbe érkeznek Borsodi Lajos, Böresök Erzsébet, Csuka Zoltán, Cziráky Imre, dr. Farkas Geysa, dr. Fekete Lajos és F. Galambos Margit írők. A debreceni közönség szeretettel várja őket. Mindannyian kíváncsiak vagyunk, hogy a jugoszláviai magyarság szellemi sége miben egyezik meg és miben tér el az anyaország magyarságának szellemiségétől.

A vendégek a Csokonai-Kör ünnepi ülésén adják át üdvözlőlevelüket Debrecen város közönségének és mondják el gondolataikat a magyarság közös problémáiról. Az ünnepi ülés vasárnap délután 6 órakor kezdődik a Déri-múzeum előadótermében.

Jegyek előre válthatók a Csáthy Ferenc-féle könyvkereskedésben. Helyek: I. r. ülőhely 1-500 H. r. ülőhely 1.—, II. r. ülőhely 0-80 pengő. A Csokonai-Kör tagjai félárú jegy váltására jogosultak.

Bu  
esítő  
bűz  
arról  
litika  
szerv  
rekvé  
nest e  
korma  
Eze  
az ter  
bizal

Dar  
nök  
más

Tan  
minisz  
vezeké  
a kisg  
s a y k  
mult h  
szitett  
lyek n  
kában

Eekl  
esítő  
nól t  
kerü

Tegn  
niztere  
kozott  
a korm  
mét ho  
hardt  
hethe,  
ügyber  
ta, min  
nek lát  
gondoss  
örizés  
legnagy  
Ilyen  
mára  
folyos

amelyek  
lése foly  
sónak  
ringtek,  
idegessé  
desedésé  
Darányi  
nek tegn  
erélyes  
kijelenté  
a béké  
a korm  
ny

és ehhez  
nak az e  
A min  
kijelenté  
a hír is,  
viselőhá  
Tibor, a  
nap elut  
Dará  
nök teg  
nem esup  
sokre vor  
lenti, hog  
a korm  
ket tess  
sőséges  
agít

és felgön  
előt szell  
Beavato  
hogy nem  
miféle n  
törékvés  
kormány  
nak.

A képv  
előtt már  
Kálmán  
nyilatkoz  
tása, Elt  
képviselő  
minden ol

# A miniszterelnök erélyesen elfojt minden szélsőséges mozgolódást

Budapest, március 5. A múlt hét esütőrtök óta a kormányhoz különböző oldalról bejelentések érkeztek arról, hogy állítólag bizonyos politikai csoportok fömörülnek és szervezkednek olyan céllal és törekvésekkel, amelyek homlokegyenest ellenkeznek Darányi Kálmán kormányának elgondolásaival.

Ezeket a bejelentéseket — amint az természetes — a kormány a legbizalmasabban kezelte.

Darányi Kálmán miniszterelnök az adatok birtokában egymásután tanácskozott a kormány tagjaival.

Tanácskozott Darányi Kálmán miniszterelnök az állítólagos szervezkedésről Eckhardt Tiborral, a kisczardapárt elnökével is. Rassay Károlyt is meghallgatta a múlt hét végén és Rassay is kiegészítette azokat az adatokat, amelyek már a miniszterelnök birtokában voltak. Voltaképpen már

Eckhardt Tibornak a múlt hét esütőrtökén a miniszterelnök-nél tett látogatása alkalmával került sor a konkrét adatok megbeszélésére.

Tegnap Darányi Kálmán miniszterelnök megint sokat tanácskozott és kihallgatáson jelent meg a kormányzónál, a déli órákban ismét hosszasan tanácskozott Eckhardt Tiborral, akivel már közölte, hogy a hozzáérkezett adatok ügyében a vizsgálatot megindította, minden, egészen jelentéktelennek látszó adatot is a legnagyobb gondossággal megvizsgál és ellenőríz és ha szüksége merül fel, a legnagyobb eréllyel jár el.

Ilyen előzmények után mára elültek a képviselőház folyosóin azok a túlzott híresztelések,

amelyek az adatok bizalmas kezelése folytán a képviselőház folyosóinak túlfutott légkörében keringtek, a már hisztériáig fajuló idegesség és nyugtalanság eselenydesedéséhez elsősorban hozzájárult Darányi Kálmán miniszterelnöknek tegnap mondott határozott és erélyes beszéde. A miniszterelnök kijelentette, hogy

a békét, nyugalmat és a rendet a kormány minden körülmények között fentartja és ehhez a kormányának megvan az eszközei is.

A miniszterelnök megnyugtató kijelentéseinek hatását fokozta az a hír is, amely ma terjedt el a képviselőház folyosóján. Eckhardt Tibor, a kisczardapárt vezére holnap elutazik Olaszországba.

Darányi Kálmán miniszterelnök tegnap erélyes kijelentése nem csupán rendszeti intézkedésekre vonatkozik, hanem azt is jelenti, hogy a jelek szerint

a kormány határozott lépéseket tesz a bármely irányú szélsőséges irányú sajtó- és egyéb agitációk megfékezésére

és felgöngyölíti a szélsőséges akciók szellemi agitációs frontját. Beavatott helyen hangoztatják, hogy nem volt és nincs is ok semmiféle nyugtalanságra azokat a főrekvéseket illetően, amelyekről a kormányhoz érkezett adatok szólnak.

A képviselőház folyosóin ma délután már érezhető volt Darányi Kálmán miniszterelnök tegnap nyilatkozatának megnyugtató hatása. Elültek a híresztelések. A képviselők pártkülönbség nélkül minden oldalról helyesléssel vették

tudomásul, hogy a kormány minden körülmények között fentartja a nyugalmat, békét és rendet.

A miniszterelnök feltizenkettőkor érkezett a képviselőházba és nyomban dolgozószobájába ment. Gróf Zichy János, a keresztény-párt elnöke várakozott rá.

Gróf Zichy János a miniszterelnökkel folytatott megbeszélése után a következő rövid, de jelentős nyilatkozatot tette:

— A nyugtalanító hírekről beszéltem a miniszterelnök úrral, aki teljesen megnyugtatót.

Ezután bement a bizottsági terembe, ahol megkezdődött a keresztény-párt értekezlete. Ez a tanácskozás rövid ideig tartott. — Friedrich István a következőket mondotta:

— Megbeszélést tartottunk, amelyen gróf Zichy János beszámolt a miniszterelnök úrral folytatott ta-

nácskozásról. Előadta, hogy minden tekintetben megnyugtató felvilágosításokat kapott azokra a kérdésekre, amelyeket a nyugtalanító hírekkel kapcsolatban intézett a miniszterelnökhöz.

A Zichy Jánossal folytatott tanácskozás után a miniszterelnök rövid időre bement a képviselőház üléstermébe. Körülbelül egynegyed óráig tartózkodott az üléstermében, majd visszament dolgozószobájába. Az előszobában már

régóta várakozott rá Marton Béla, a NEP volt országos főtitkára, akit a miniszterelnök ma délre magához rendelt.

Politikai körökben ma sokat beszéltek arról, hogy befejezettek tekintik Ferenczy Tibor főkapitány távozását.

Ebben a tisztult politikai helyzetben fokozott jelentősége van annak a nyilatkozatnak, amelyet ma délután tett Tildy Zoltán, a kisczardapárt alelnöke. Tildy a holnap szabadságra utazó Eckhardt Tibor helyett vezeti a kisczardapárt ügyeit. A nyilatkozat a következő:

— A kisczardapárt a legnagyobb nyugalommal nézte és nézi a helyzetet.

## Mussolini Afrikában

Róma, március 5. Az olasz birodalom nagy érdeklődéssel tekint Mussolini miniszterelnök afrikai szemléletére. A Duce repülőgépen indult az egyik olasz közepentengeri kikötő-

városból, ahonnan hadihajóval folytatja útját Libia felé. Kíséretében lesz gróf Csáky István, a magyar külügyminiszter kabinetfőnöke is.

## A fővárosi szanálás a Ház előtt

Budapest, március 5. A Ház pénteki ülésén a szanálási törvény végrehajtásáról és a fővárosi vámok rendezéséről tárgyaltak.

Dinnyés Lajos az első felszólaló a fővárosi vámok rendszerét támadta:

— Hívjuk ide a külföldieket s ha idejönnek — mondja Dinnyés — akkor eljűk állanak...

... a vámtábornokok! — kiáltja közbe nagy derűtséggel kedve Bródy Ernő.

... és végzálják őket — folytatja Dinnyés. — A főváros külön finánc-rezimentet tart, finánc-tábornokokot látunk sétálni és a hajnali kocsiútakra addig rostokolnak a határon, míg ezek a generálisok meg nem állapítják a vámtételeket. Lehetetlennek tartom, hogy állam legyen az államban, hogy a főváros nem lehet önálló vámterület.

Propper Sándor a következő felszólaló azt fejtegeti, hogy a szanálás antiszociális volt. Az volt a jelszó: az árakat felfelé, a jövedelmeket lefelé.

Ezután Mikecz Ödön államtitkár válaszolt a vita során elhangzott megjegyzésekre:

— A törvény, amelynek alapján a főpolgármester rendkívüli hatáskörben

intézkedett, — kezdi beszédét — azt célozta, hogy a főváros kiadásai arányba kerüljenek bevételeivel és a deficit eltűnjön. Konkrét eredményei voltak a szanálásnak és az is kétségtelen, hogy bizonyos mértékben könnyített a főváros anyagi helyzetén. A kormányt a szanálásnál más szempont, mint a közérdek, nem vezette.

A fővárosnak reugeteg behajthatatlan követelése volt, szükség volt tehát a szanálásra. Kétségtelen, hogy a főváros a vámokat egy elavult szabályzat alapján szedi és hogy a főváros jövedelme egy részének ily módon való biztosítása sérelmes Pestkörnyék lakosságára, elsősorban a mezőgazdasági népességre. Ez a vámrendszer alapos revízióra szorul.

Ha a jövedelemkiesést más módon pótolni tudja, méltóztassanak meggyőződve lenni róla, hogy úgy a főváros önkormányzata, mint a belügyi kormányzat a legnagyobb örömmel fogja ezt a tényleg antiszociális, fogyasztó-ellenes, az őstermelő lakosság érdekeit sértő bevételi forrást a székesfőváros költségvetéséből törölni.

Az ülés 2 órakor ért véget.

VÁSÁROLJON HIRDETŐINKNÉL!

**Husvétra**  
a legnagyobb a legolcsóbb

**BERGER-féle**  
üveg- és porcellánáruház.

ÜVEG, PORCELLÁN, ZOMANCEDÉNY, TABLAÜVEG, KÖEDÉNY, LÁMPAÁRU, ALPACCA EVŐESZKÖZÖK, ÜVEGCISISZOLÁS, TUKÖRGYÁRTÁS.

**Debrecen, Ferenc József ut 58.**  
Telefon: 11-20.

**TAVASZI KABÁT ÉS ÖLTÖNY SZÖVET VÉDŐNYÁJÁK**

**MARADÉKOK**

**KIFEJZETTEM FÉRFI SZÖVET ÜZLET!**

**NAGY VÁLASZTEK**

**OLCSÓ ÁRAK**

**FELDHEIM IMPRÉ POSZTÓHÁZ SVETITS PÁLÓTA**

## Berei Soó Rezső egyetemi tanár és Mendöl Tibor egyetemi tanársegéd előadása az „Árpád” B. E. hungarológiai tantoyamán

Mint ismeretes, az egyetem néhány héttel ezelőtt értékes hungarológiai előadásorozatot kezdődött, amelyen eddig négy előadás hangzott el a legnagyobb siker mellett. Az előadásokat, amelyeknek célja a Tiszántúl szociográfiai képének megrajzolása és a magyar falvak élet problémáinak tárgyalása, dr. Berei Soó Rezső egyet. ny. r. tanár vezetése alatt álló hungarológus csoport tagjai tartják.

Az előadásorozatot ma délután folytatják. Ezúttal a hungarológus csoport kitűnő vezetője, dr. Berei Soó Rezső egyetemi tanár tart előadást, aki a „Tiszántúl életföldrajza” fogja ismertetni. A másik előadó, dr. Mendöl Tibor egyet. tanársegéd, „A Tiszántúl település földrajza és település története” címmel tart előadást.

Mindkét előadás iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

## Berugtak a képviselőválasztás-tör és a rendőrről dula xodtak

Hatósági közeg elleni erőszak vétsége címén került pénteken a debreceni ítélőtábla elé két testvér, Erdei Mihály és Lajos.

1935 októberében a képviselőválasztások örömeire nagymennyiségű italt fogyasztottak el, majd italog állapotban betértek egy vendéglőbe és pálinkát követeltek. A korezmáros a szeszkimérésí tilalomra hivatkozva megtagadta az ital kiadását, mire a két testvér lármázní kezdett. A korezmáros rendőrt hívott, aki el akarta távolítani a lármázó embereket a vendéglő helyiségéből, Erdei Mihály azonban megragadta a rendőr ruháját, Lajos pedig hátulról rángatta a rendőrt, majd kirántotta kését és a rendőr felé szűrt. A vendégek között tartózkodó Vámos Mihály azonban odaugrott és elkapta Erdei Lajos csuklóját s így szerencsére nem érte kérészés a rendőrt, csak Vámos sérelt meg könnyebben a csuklóján. A törvényszék mindkét Erdeit 2-2 heti fogházra ítélte.

Az ítélőtábla Erdei Mihály büntetését helybenhagyta, Erdei Lajost pedig egy hónapra fogházra ítélte.

# hírek

A Debreceni Független Újság pártoktól független politikai napilap. — Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32-12.

Előfizetési ár: egész évre 20.—, félévre 10.—, negyedévre 5.— egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fillér.

## RADIÓMŰSOR:

SZOMBAT, MÁRCIUS 6.  
Budapest I.

6.45: Torna. — Utána: Hanglemezek. 7.20: Étrend — 10: Hírek. — 10.20: Cholnoky Viktor elbeszéléseiből: „A csodátevő angol” (Felolvasás.) — 10.45: „Mi nézzünk meg?” A Szervita leírásai alapján ismerteti Mesterházy Jenő. 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból. — Időjárásjelentés — 12.05: Hanglemezek — Közben kb. 12.30: Zoltán Magda zongorázik. — 14: Jancsin Ferenc hegedül, zongorakísérettel. 14.40: Hírek éjre, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyambírók. — 16.15: „Déli-dali meséje.” Irta Csille Károly. 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 17: A rádió szalonzenekara műsora. Vezényel Bertha István. Közreműködők Szedő Miklós dr. — 18: „Mit üzen a rádió.” — 18.30: Közvetítés a Dunapalota-szállóból. Jávor Sándor jazzzenekara játszik. — Közben kb. 18.45: „Phaon.” Szilágyi Ödön eseménye. — 19.40: Vigjáték-előadás a Studióban. „A szokimondó as-zonyság” Vigjáték 3 felvonásban, előjátékkal. — Irta Sordun. — Fordította Fáy I. Béla és Makó Lajos. Rádiószínpadra írta és rendezte: Barsi Ödön. — 21.10: A „Szent István” Öreg Diák Egyesület műsoros estje második részének közvetítése a Szent István gimnázium tornacsarnokából. — Rendezi vitéz Somogy Ferenc dr. zongorán kísér Polgár Tibor. 22.10: Hírek időjárásjelentés. — 22.25: Közvetítés a Pannónia szállóból. Bura Sándor és cigányzenekara muzsikál. — 23: Budapesti Hangverseny Zenekar. Vezényel Rajter Lajos. — 0.05: Hírek. Budapest II.

17: A Szociális Missziótársulat előadása. Farkas Edit alapító főnökszónya: „Missziós üzenetek.” — 17.35: A földművelésügyi miniszterium mezőgazdasági felőrája. — 18.05: Vidám hanglemezek. — 20.10: Hírek. — 20.30: Budapest Székesfőváros Népművelési Bizottsága és Vajda János Társaság zenei alosztályának hangversenye a Zeneművészeti Főiskola nagytermében.

— Az árpádtéri templom az elmúlt tél folyamán a fűtőkazán repedése miatt gyengén, szinte alig észrevehetően volt fűthető. Az utóbbi hetekben a javítási munkálatokat befejezték, a fűtőkészülékeket kijavították s így a vasárnapi istentiszteleten már fűtött templom várja a híveket.

x A magyar úri családok posztógyára Önnek is rendelkezésre áll. Közvetlenül a gyárból szállítja az utolsó kéznek, a fogyasztónak szinggyapjúszövetét angolos gyártási módon elkészítve. Nem fog csalódní. Evekre szóló megtakarítást ér el. Még ma kérje megtekintésre a szövetminták költség- és kötelezettségmentes beküldését. — Trunkhahn Posztógyár és Rubagyár R. T. Budapest XI, Lenke út 17. sz.

File, borgelt, kézi és géphímzésű terítőket a legújabb mintákkal olcsón csak Rozmanné kézimunkaüzletében szerezheti be. Simonffy u. 2.

— Dr. Grosz István ügyvédjelölt nevét belügyminiszteri engedéllyel Gondára változtatta át.

— A Csokonai Kör tisztikara és választmánya üdvözölte dr. Pap Károlyt. A Csokonai Kör küldöttsége tisztelgett tegnap dr. Pap Károlytól, akét pár nappal ezelőt tisztelti tagjává választotta a Petőfi Társaság. A küldöttségben, amelyet dr. szentpéteri Kun Béla, a tudományos szakosztály elnöke vezetett, a Kör tisztikara és választmánya tagjai vettek részt. Szentpéteri Kun Béla hangsúlyozta, hogy a Petőfi Társaság által dr. Pap Károlynak adott kitüntetésből fény hármlík a Csokonai-Körre is s kérte az elnököt, hogy vezesse tovább az egyesületet a megkezdett úton. Dr. Pap Károly megindultan köszönte meg az üdvözlést. Kijelentette, hogy a kitüntetésben nagy része van a Csokonai-Körnek, amelynek ő több mint tíz év óta elnöke. Hangsúlyozta, hogy a Csokonai Körnek, ezután is főben az izzó nemzeti szellemben kell dolgoznia, amely eddigi munkásságát jellemzi s kérte ehhez a Csokonai-Kör tagjainak baráti támogatását. A szép ünnepség dr. Pap Károly eltelésével ért véget.

— Jövő szombaton lesz a MIEFHÖE főiskolás bálja. Rengeg vidámság, pompás tánc és ragyogó elegancia lesz ezen a balon. A széleskörű érdeklődés kielégítésére a rendezőség minden délután 4—6-ig a közönség rendelkezésére áll a bálirodában (Arany Bika). Itt igényelhető még meghívó és kaphatók már páholy- és személyjegyek is.

— NEMZETI és egyesületi zászlók a legszebb kivitelben PETRIKNEL, Szent Anna u. 5.

— A Magyar Turista Egyesület debreceni osztálya kedvező időjárás esetén 7-én, vasárnap délután sétát rendez a Pallagra. Indulás délután fél 3 órakor a víztoronytól, visszaérkezés kb. fél 6-ra. Találkozás a víztoronynál.

x Költöztetést, áruszállításokat Budapestre gumikerektű kocsival vállal Debreceni Gyula szállítási vállalata, Szabó Kálmán u. 55. Telefon: 27—02.

— Új gyermektánckolon kezdődik Perczel Carola és Adler Renée táncintézetében. Beiratkozás 9-én, kedden délután 5-kor. Külön csoport kezdődik 10-től 14 éves korú lányok és fiúk részére. Beiratkozás 14-én, esütörtök délután 5-kor.

— Mérnökök tanulmányozták a fa- és fémipari szakiskolát. A debreceni mérnök egyesület egy nagyobb csoportja megismerelte a m. kir. fa- és fémipari szakiskolát. A vendégeket Kiszely Árpád tanügyi főtanácsos, igazgató fogadta és vázolta a szakiskola, mint középfokú iparoktatási intézet szerepét az általános iparoktatás keretében. A fémipari műhelyben vitéz Szabó Gábor vaskohó mérnök, az asztalos műhelyben pedig Kövesdy László építész, műhelyfőnök vezették a vendégeket. Ugyancsak megtekintették a vendégek a szaktanárok vezetésével a leleményes taneszközökkel gazdagon felszerelt szertárakat is. Hosszasabban időztek a mérnökök Oltás István rajztanár műtermében és elragadtatással szemlélték a tehetséges tanítványok szelbnel-sebb grafikai és egyéb rajzmunkáit. A látogatók nevében Kocsis István iparfelügyelő, a gépészmérnöki szakosztály elnöke mondott köszönetet a tudós tanári karnak az előzőeken vezetésért. Kiemelte az iskola fontos szerepét az ipari szakoktatásban és azt az eredményes nevelő és tanító munkát, amit a tanulmány részben mérnökökből álló tanári kar önfeláldozó módon végez.

— Wizo teadélután holnap, vasárnap d. u. 5 órakor a Borgida étteremben.

— Frontharcosok teadélutánja. Március 7-én délután 6 órai kezdettel tartják teadélutánjukat a frontharcosok az Otthon helyiségében Ferenc József út 36. (rég. postaépület), melyre a bajtársakat családtagjaikkal együtt szeretettel elvárjuk.

— VASZNAK, siffonok, nanszuk legolcsóbban Guttmannál, Csók u. 4., udvarban jobbra.

— A Máv nyugdíjasok asztaltársasága e hó 6-án este 7 órai kezdettel tartja meg szokásos összejövetelét a Szárnyaskerek Önképző és Önszervező Egyesület Barna utca 9. szám alatti körhelyiségében.

— Az Országos Középiskolai Tanáregyesület Debreceni Köre szombaton délután 5 órakor a ref. gimnázium tanácskozó termében tartja az évben első felolvasó ülést. Targysorozat: 1. Az elnök megnyitja. 2. A jegyzőkönyv hitelesítése. 3. Dr. Gyulai Zoltán egyetemi tanár előadása: A tanár előadási kísérleteinek viszonya a tanuló saját kísérleteihez a fizika tanításában. 4. Esetleges indítványok. Erre a nagyon érdekesnek ígérkező előadásra a Kör tagjait és a tanügyi barátait ez úton is szeretettel meghívja az elnökség.

x Hibás varrógépjét teljesen rendbehozza Keszler, Széchenyi u. 1.

— Növényvédelmi előadás a nyilastelepi Kultúrházban. A Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület vasárnap, március 7-én, délután 6 órakor előadást rendez a nyilastelepi kultúrház nagytermében, amelyen dr. Nagy Jenő egyesületi ügyvezető elnök vetítettképekkel és bemutatókkel kísért előadást tart „Madárvédelem a gyümölcsösökben” cím alatt. Hogy a Nyilastelep, Homokkert gyümölcstermelő kertészközö községe mindinkább megszeresse a legszorgalmasabb ingyenes kertmunkásaikat, ezért ez alkalommal Tustér Jolánka, az egyesület lelkes munkatársa, a kiváló szavalóművész, két madarakra vonatkozó költeményt fog szavalni. Amidőn erre a előadásra itt is meghívják a kertészek gyümölcstermelő, természetkedvelő közönségét, egyuttal tudatják, hogy a Nilastelepre óránként indul autóbusz a Dóczy intézet elől. Az előadó estet Mezey Béla nyilastelepi ref. lelkész rendezti. Belépődíj természetesen nincsen.

— A »120-as tempó« a műhelytelepen. Szegonzáró előadását tartja március 6-án este 8 órakor a Máv. Egyetértés Önk. Dal- és Segélyegylet a műhelyi nagy színháztermében. Szántó Armand és Szécsen Mihály »120-as tempó«-ja kerül színre. A Budapest nagy sikert aratott 3 felvonásos vígjáték jogosan megérdemli azt a nagy érdeklődést, ami eddig is megnyilvánult az előadás iránt. A siker lehetősége, a karrier elmélete mindenkit érdekel. Ezt a problémát hozzák színpadra a szerzők a darabban. És teszik ezt úgy, hogy a sikerült tréfáknak, szójátékoknak és humoros helyzeteknek 120-as tempója rohanja meg a nézőket. A szereplők hosszú és alapos előkészülete, szorgalmas munkája, a biztoskezü rendező gondos igyekezete előre biztosítékát adja annak, hogy a darabban levő minden humor, minden vidámság a nézők kétórás vídám szórakozását fogja szolgálni. A sok szép díszlet pedig az előadást emlékezetes látványossággá teszi. Előadás után reggelig tartó tánc lesz, a kedvelt Máv. állomásai jazzzenekar muzsikájára.

— A postaaltisztek bálja. A Magyarországi Postaaltisztek debreceni csoportja március hatodikán, szombaton este 9 órai kezdettel a Korona dísztermében tartja meg reggelig tartó hagyományos bálját. A rendezőség a vigalmi bizottsággal karöltve mindent megtesz a mulatság sikere érdekében.

x UJ KÁLYHÁS. Cserépkályhák átrakását Hartmudth rendezte és hazai szénfűtésre garancia mellett a legolcsóbban vállalja LACZKÓ LAJOS cserépkályhás, Könyök u. 5.

— A debreceni Izr. Ifjak Társasága a szokásos szombati táncestélyeit a jövőben Perczel Karola és Adler René Piac u. 59. sz. alatti táncintézetében tartja, legközelebb f. hó 6-án, szombaton este félkilenc órai kezdettel. Mivel ez alkalommal külön meghívókat nem bocsájít ki, ezúton kéri a már korábban meghívottak pontos megjelenését a rendezőség.

— Nyilatkozat. A következő nyilatkozatot kaptuk: Mélyen Tisztelt Szerkesztő Ur! Kérem alábbi helyreigazító nyilatkozatomnak közlését: A D. F. U. március 5-én megjelent számában »Rosszul végződött barátság« címen közlemény jelent meg, mely többek között azt tartalmazta, hogy én Angyal Sámuel vádoltam »vadházastársam« voltam. A közleménynek fenti kitétele a valóságnak nem felel meg, úgyszintén a cikk címében foglalt azon célzás sem, hogy közöttünk »barátság« lett volna. Ezzel szemben a valóság az, hogy közöttem és Angyal Sámuel között semmiféle szerelmi kapcsolat nem állott fenn. Angyal Sámuel védekezése során e tárgyaláson rágalmozó tényállításokat ugyan hangoztatott ellenem, azonban ezen cselekménye miatt ellene szükséges törvényes lépéseket megteszem. Tisztelettel: Dull Sándorné.

BÉRBEADÁSI HIRDETMÉNY. A város tulajdonát képező s a sámsoni dombokból alakított III. sz. khold 521 négyszögöl területű, a V. VI., VII. özszesen 24 khold területű, a IV., VIII., IX., összesen 28 khold 402 négyszögöl területű, a XI. sz. 46 khold 432 négyszögöl területű, a papuzgi 19—22 sz. 6. khold 393 négyszögöl területű, a téglagyári 8 khold 151 négyszögöl területű, a tornásföldi 5 khold területű, a hajdúszováti útkaparáház melletti 1073 négyszögöl területű ingatlanok 1937 október hó 1-től kezdődő három évi időtartamra, a Balogh Mihály uccai 7 khold 790 négyszögöl területű ingatlanok 1938 január hó 1-től kezdődő 3 évre, illetőleg 1937 december hó 1-től kezdődő három évre nyilvános árverésen bérbeadásra kerülnek. Ugyancsak árverésre kerülnek sámsoni dombokból alakított I., II. sz. 22 khold 887 négyszögöl, — a tócolaposi I. sz. 9. kat. hold 79 négyszögöl területű, — a Hadházi út és vasút melletti 1 khold 1491 négyszögöl területű, — ugyanott lévő 1385 négyszögöl területű, parcellák, valamint a nyírmártonfalvi határban lévő Kocsis—Hornyak elnevezésű 14 khold 536 négyszögöl területű ingatlanok is 1937. évi október hó 1-től kezdődő három évi időtartamra. — Az árverés 1937. évi március hó 6-án d. e. 9 órakor a városghaza tanácstermében lesz megtartva. Árverési szándékozók a kikiáltási ár 10 százalékát az árverés megkezdése előtt a város házipénztáránál kötelesek letétele helyezni s az erről szóló letéti jegyet az árverési bizottságnál bemutatni. Az ingatlanokra vonatkozó mindennemű felvilágosítás a gazdasági ügyosztálynál (városghaza főemelet, 16. sz. szoba) nyerhető és ugyanott az árverési feltételek is megtekinthetők.

Polgármester.



# SPORT



## Hevesi helyettesíti a sérült Bereczet

Pénteken este megtartott játékos értekezleten véglegesen összeállította a Bocskay a Budai 11 ellen küzdő csapatot. Sajnos, Berecz lába még mindig sérült s így a kitűnő küzdőcsatárt a csapat nélkülözni lesz kénytelen. Helyettese a sokkal gyengébb fizikumú Hevesi, aki pedig a téli tura kivételével ezen a poszton még nem szerepelt a Bocskayban. Amilyen nyereség tehát Hajdu visszatérése, annyi hátrányt jelent Berecz hiánya, ami súlyos következményekkel járhat.

A csapat a többi poszton változatlan összeállításban szombaton dében indul Budapestre.

### A DKASE—NyKISE

bajnoki mérkőzést, amely vasárnap délelőtt 10 órakor lesz a Diószegi úti pályán, nagy érdeklődés előzi meg, miután a NyKISE csapata tavasszal most játszik először Debrecenben és igazolni akarja, hogy a DEAC ellen aratott győzelme teljesen reális volt. A DKASE pedig revánsot szeretne rajta venni az ősszel elszenvedett vereséget. A mérkőzést filléres helyárrakkal lehet megtekinteni.

### BAJNOKI MÉRKŐZÉS A STADIONBAN

Vasárnap délután fél 2 órakor a Stadionban Textil—Ny. Vasutas

— Vészeségénél és sápadtságánál reggel ehgyomorra egy kis pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz szabályozza a belek anynyira fontos működését, a gyomor-emésztést előmozdítja és az étvágyat erősen fokozza.

— A Magyarországi Földmunkások Országos Szövetségének debreceni csoportja vasárnap, március 7-én délelőtt 10 órakor tartja rendes évi közgyűlését a Munkás-Otthonban.

— Vitéz Lépass Győző nyug. ezredes tart előadást a volt 39-esek legközelebbi összejövetelén. A volt 39-esek e hó 9-én, kedden este 8 órai kezdettel az Angol Királynő külön termében családias jellegű bajtársi összejövetelt rendeznek. Ez alkalommal vitéz Lépass Győző nyug. ezredes tart előadást háborús élményeiről, mely nagy érdeklődésre tarthat számot. Az összejövetelre a volt bajtársakat és családtagjaikat ezúton hívja meg a vezetőség.

— A Piac ucaj leánykör vasárnap este 6 órakor a Kollégium dísztermében Arany-estet rendez a megnyitó beszédet Uray Sándor helyettes püspök mond, Konez Aurélné, a Dóczy nyugalmazott igazgatója Aranyról tart előadást.

— A Debreceni Sakk Kör e hó 13-án este 7 órakor a debreceni Ujságíró Club helyiségében tartja évi rendes közgyűlését. Tárgysorozat: Titkári jelentés. 1936. évi zárószámadás a számvizsgálók jelentésével. Költségelőirányzat az 1937. évre. Elnövi előterjesztés a debreceni Sakk-Kör 30 éves jubileumával kapcsolatban tervbe vett nemzetközi sakkverseny, valamint az élő sakk megrendezése tárgyában. Tisztújítás. Esetleges indítványok. Dr. Hüttl Tibor elnök. Barcza Gedeon főtitkár.

— Az építőmunkások taggyűlése. Vasárnap, március 7-én délelőtt 10 órakor nyilvános építőmunkás taggyűlést tartanak a Munkás-Otthonban a debreceni építőmunkások. — Napirend: Az építőmunkások gazdasági helyzete és közmunkák teremtése. A taggyűlésen Szakasits Árpád központi titkár is résztvesz. Pontos megjelenést kér a vezetőség.

— Vásároljon a FÜGGETLEN UJSAG-ban hirdető cégeknél!

bajnoki mérkőzés lesz. Nehéz, kemény harc lesz, mindkét csapatnak szüksége van a pontokra. Úgy a Textil, mint a Vasutas igen jó formában van s így szép küzdelem lesz.

Fél 4 órakor a Villanygyár bajnokjelölt csapata játszik az igen veszélyes KMOVE-vel. A Villanygyárnak meg kell mutatni, hogy reálisan érte el nagygólarányú győzelmét Mátészalkán és verte meg a kitűnő vasutas csapatot. A mérkőzéseket olesó helyárrak mellett lehet megtekinteni.

A DKAC összes játékosai vasárnap délután 2 órakor a DEAC pályán jelenjenek meg. Intéző.

## KÖZGAZDASÁG

### KISSÉ JAVULT A BUZA

Készárúpiac:  
Búza: tiszavidéki 77 kg 19.00—19.30, 78 kg 19.25—19.55, 79 kg 19.45—19.80, 80 kg 19.60—19.90, felsőtiszai 77 kg 18.95—19.20, 78 kg 19.20—19.45, 79 kg 19.45—19.70, 80 kg 19.60—19.85.  
Rozs: 17.80—18.10.

Takarmányárpa: elsőrendű 15.00—15.00—15.50, középminőségű 14.50—14.80.

Zab: elsőrendű 18.00—18.20, középminőségű 17.70—18.00.

Tengeri: tiszántúli új 11.55—11.65.

Búza: 450 mm felsőtiszai 80 kg 19.75, 300 mm felsőtiszai 80 kg 19.90, 300 mm felsőtiszai 80 kg 19.80, 300 mm felsőtiszai 80 kg 19.75, 300 mm felsőtiszai 80 kg 19.70, 150 mm hajdúi 79 kg 19.70, 150 mm hajdúi 78 kg 19.55, 300 mm hajdúi 80 kg 19.80, 150 mm felsőtiszai 80 kg 19.70, 300 mm felsőtiszai 80 kg 19.70, 300mm felsőtiszai 79 kg 16.95, 150 mm nádudvari 80 kg 19.80, 400 mm hajdúi 80 kg 19.85 budapesti paritásában.

Határidőpiac:  
Rozs márciusra: 18.82, 18.83, zárlat 18.63—18.68, májusra: 18.80, 18.88, 18.70, zárlat 18.68—18.70.

Tengeri májusra: 12.65, 12.67, 12.40, zárlat 12.39—12.40, júliusra: 13.13, 12.86, zárlat 12.86—12.87.

### SERTÉSVÁSÁR

A mai ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 63 darab sertést, az előző napi maradvány 3 drb volt. Árak: prima uradalmi zsirsertés páronként 340 kg-on felül 122—123. Szedet I. 120—122. Silány 108—112, exportzsír márkázott 176 fillér kilogrammonként. A vásár irányzata változatlan.

### HIVATALOS

#### VALUTAÁRFOLYAMOK

1 angol font 16.50—16.70, 100 cseh korona 10.75—11.95, 100 dinár 7.80—7.95, 100 dollár 337.15—341.15, 100 francia frank 15.50—15.90, 100 lei 2.80—3.00, 100 líra 16.90—17.90. (Az 500 és 1000 lírás bankjegyek kivételével). 100 osztrák schilling 80.00—80.70, 100 svájci frank 76.20—78.00.

## SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

### MARIKA HADNAGYA

Ismert és népszerű coctail: fess huszártisztek, szerelmes vidéki kislányok, hódító külsejű primadonna, akit meglátni és megszeretni pillanat műve. A szerelmek és a komplikációk keverése nem eredményez ugyan különleges és eredeti helyzeteket, de arra mindenesetre megfelel, hogy ébrentartsa az érdeklődést. Alapjában véve nem különbözik a szokványoperettől, de a darab levegőjében van valami könnyű szín, friss hangulat, ami előnyösen mutat eltérést. A librettó sem nagyigényű, a szerző alig akar valamit eddig még példátlan produkálni: megelégszik azzal, hogy becsületesen összevarrt történetével, a komponista segítségével három órán keresztül a derű mákonyát hintse szét a nézőtérben. Ebben a törekvésben a helyzetkomikum elevenen ható eszközeit nem hívja segítségül, a vidám hangulatot az elmondottakon keresztül és fájó események játékos feloldásával igyekszik létrehozni. A muzsikával új komponista

mutatkozott be Sally Géza személyében. Zenéje határozottan érdekes, finom érzékű muzsikust sejtet. Sok színes, üde melódia vonul végig a darabon: Sally Géza hamarosan legnevesebb komponistáink közé érkezik be.

Az előadás vendégszereplője, Várdy Pál kellemesen feltűnő alakítást nyújt. Játéka elegáns, könnyed; finom humorával és precízen kidolgozott táncával nagyszerűen hat. Jurik Lea kellemes hangja és disztíngált játéka szépen érvényesül. Jurik Julesi kis parasztlánya létrevaló. Somlay Júlia csupa temperamentum. Sugár Mihály hálás szerepből önti a derűt, Szilassy László közvetlen és rokonszenves, Thász Aladár ezredesi figurája reprezentatív. Seprényi Lajos epizódalakja érdekes, de jó teljesítményt nyújt a többi szereplő is.

A zenekart Csának Béla kitűnő érzékkel dirigálta, míg az öteletes díszletekért Útő Endrét kell megdicsérnünk.

R. Gy.

### A CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Szombat, március 6. délután	Rendkívül mérsékelt helyárrak.
<b>URILÁNY.</b>	
Szombat, márc. 6., este	D) bérlet
<b>MARIKA HADNAGYA.</b>	
Vasárnap, márc. 7. d. u.	Rendes helyárrak.
<b>MARIKA HADNAGYA.</b>	
Vasárnap, márc. 7-én, este	Bérlétszünet.
<b>MARIKA HADNAGYA.</b>	
Hétfő, márc. 8.	A) bérlet.
<b>MARIKA HADNAGYA.</b>	

A színházi iroda hírei:  
A tegnapi nagy siker bebiztosította a MARIKA HADNAGYA sorozatos előadásait. Szombaton, vasárnap délután és este, hétfőn, kedden, szerdán lesz műsoron a MARIKA HADNAGYA, amely pattingó zenéjével, ragyogó táncával és kedves meséjével egyaránt belopja magát a közönség szívébe. Holnap, szombaton délután rendkívül mérsékelt helyárrakkal kerül színre Zilahy Lajos nagyszerű vigjátéka, az URILÁNY, az évad egyik legnagyobb sikere. A délutáni előadásra biztosítsa jegyét előre.

Javában folynak az ideig legnagyobb pesti prózai siker: A SZÜZ ES A GÖDÖLYE című Zilahy-darab próbái a Csokonai színházban. Ez lesz az az előadás, amelyen a színház prózai együttese az emberábrázolás és életformálás legmagasabb színvonalú teljesítményét fogja nyújtani. A SZÜZ ES A GÖDÖLYE Budapestén a hetvenötödik előadás felé halad és ez a tény egymagában előrevetíti a debreceni siker fényét.

## MOZI

### PORT ARTHUR

Farkas Miklós, aki az utóbbi évek egyik legnagyobb filmsikerét aratta a Csata rendezésével, ezúttal ismét remekelt. A Port Arthur a legképzetesebb rendezői remekművek közé tartozik. A híres magyar rendezőnek nem az erőszakos hatáskeltés a módszere, rendkívül finom eszközökkel dolgozik s a háborút távoli perspektívából is éppen olyan nagyszerűen tudja érzékelteni a maga horrorizmusában, mint közvetlen közelről. A Port Arthur az orosz—japán háború érdekes és megrázó momentumait vetíti a néző elé egy változatos és hangulatos szerelmi történet keretein belül.

Az orosz katonatiszt és a japán nő szerelmi regénye lenyűgözően érdekes, amihez hozzájárul az a finoman szőtt, fordulatok kémtörténet, ami elejétől végéig izgalmasá teszi a filmet. A főszerepben Adolf Wohlbrück nyújt művészi alakítást. Wohlbrück talán ebben a szerepében nyújtja leghatásosabb alakítását, figurája rendkívül közvetlen és rokonszenves. Karin Hardt játéka belülről jövő és őszintén megkapó, de igen ügyes Paul Hartmann és a darab valamennyi szereplője.

A filmet a Hungária mutatta be nagy sikerrel.

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA A »DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAG«-BAN HIRDETŐ CÉGEKNEL ESZKÖZLI VÁSÁRLÁSAIN

## METEOR MOZI MŰSORA

Szombaton:

Csak felnőtteknek! »VAMPIR-ASSZONY«. Kísérműsor: »Fekete maffia«, George O'Brien bravur-filmje. Előadások: fél 7, 9 órakor!

Végigtapsolta a közönség a

## Marika hadnagya

tegnapi prömierjét. Ma és mindennap MARIKA HADNAGYA TANC!! ZENE!! MÓKA!! ÉDES ROMANTIKA!!

# Apróhirdetések

## Levelezés

**Ismeretség**  
biányában ezúton szeretnék megismerkedni nem mindennapi úriemberrel. »Fiatalt elvált asszony« jellegére kérek választ e lap kiadóba. 1287

**Costüm blus újdonságok.**  
Csozálatos tasonokban nagyon olcsón  
**megérkeztek**  
**H A V A S**  
Harisnyház  
Bádogos u. 1.

**Margit**  
szálloda és vendéglő, a Debrecenben nyaralók és fürdőzők otthona, kényelmes, tiszta szobák, bőséges étkezés, olcsó árak. Közel a gyógyfürdőhöz, sportterületekhez, klinikához, nagyerdőhöz, a Horthy kórházzal szemben, a Margit-fürdő mellett. — villamos megállóval. Tulajdonos: Halász M. Telefon 10—24. 645

## NYOMOZ,

megfigyelésszerűen, — rendőrségi és évtizedes magánygyakorlatával mindenütt, ismét személyesen Gálosy, Varga uca 25. 479

## Betöltendő állás

**Főzőnő,**  
fisztesseges, ügyes, aki kiválóan főz, főlvétetik. Jelentkezés délután 3—5-ig. Dr. Mező Sándorné, kir. törvényszéki palota, 729

**Jó családból**  
való erős fiú tanulónak felvétetik. Kelemen sütőde. — Rákóczi u. 39. 728

**Kifutót**  
megbízható ügyes fiút felvesznek. Klór, Gázgyár u. 4. 718

**Keresek**  
német kisasszonyt 4—6-ig. Jókai uca 10. 725

**Megbízható**  
fejárónőt keresek délután 2-től 7 óráig. Krisch, Iszapály tér 1. 1274

**Bejárónőt**  
reggel félnyolctól délelőtt tízenegyig tartó munkára keres Bujdosónő, Péchy uca 9. 1261

**Szjgyártó**  
segéd, Magyar Jövő Szövetségi tag, elhelyezkedést nyer. Jelentkezés 6 és 7 óra között Fűvészkeret u. 9. 1286

## Allást keresők

**Varrodába**  
segédlányt elmennek. — Cím a kiadóban. 643

**Intelligens**  
jómegjelenésű 35 éves nő elmenne házvezetőnek — vagy anyahelyettesnek vidékre vagy tanyára. — »Gyermekszerező« jellegre a kiadóba. 1277

## Kiadó lakás

**Tiszta,**  
csinos bútorozott szoba fürdőszoba használatával olcsón kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 595

**Uccai**  
különbejárattú elegánsan bútorozott szoba kiadó. — Széchenyi uca 29. 727

**Háromszobás,**  
fürdőszobás, négyoszobás komfortos, Bethlen 23. háromszobás komfortos Piac 10. 628

**Ingyenszobát**  
adok szütemben soffőnek, nőnek autóm karbantartásáért. Irásban jelentkezés: Széchenyi 6. Hírlap-iroda. 724

**Fülöp**  
ucca 21. alatt 5 darab 1—2 szobás lakást építettünk, melyeket előnyös feltételek mellett eladunk. Tervek s költségvetés Hunyadi u. 14. Zálogházban megtekinthetők. 670

**Háromszobás**  
uccai elsőemeleti parkettes komfortos lakás május elsejére kiadó. Ertekezni: Hatvan uca 53. irodában. 688

**Egy**  
szerényebb szoba, előszoba kiadó. Erzsébet uca 14. 583

**Urinő**  
részére tiszta, csinos, olcsó szoba kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 523

**Különbejárattú**  
elegánsan bútorozott szoba fürdőszoba használatával — azonnalra is kiadó. Csillag u. 8. 1289

**Különbejárattú**  
kétágyas szoba kiadó fiatal párnak is. Rothermere u. 21. 1270

**Szent Anna**  
29. négyoszobás különkertes komfortos lakás rendbehozva májusra kiadó. 1269

**Modern**  
komfortos 4 szoba, hallos villalaks a Nagyerdőn — augusztus elsejére kiadó. Mitrovics és Mailath ügyvédek, Piac u. 61. 1039

## Lakást keresők

**Fixfizetésű**  
háaspár keres közeli kertben, vagy melléktelekben egy szoba, konyha, előszoba, speizos modern lakást, esetleg kisebb kerttel. Cím a kiadóban. 437

**Keresek**  
két nagyszobás vagy háromszobás napos lakást májusra teljes komforttal. Telefon 23—02. 1276

**Kisszobát**  
keresek. 5—6 P-t fizetek. Cím a kiadóban. 635

## Azletek

**Kiadó**  
azonnal kis üzlethelyiség forgalmas sarokházban — belvárosban (sütőde, hentes, fűszerüzlet már van a házban). Ertekezni Péterfia 48. házmeztérnél. 723

**Jól bevezetett**  
étkezde sürgősen betegség miatt eladó. Cím a kiadóban. 1273

**Kiadó**  
üzlethelyiség szatócsnak, hentesnek, lerakatra alkalmas, azonnal. Sámsoni út 25. 1265

## Ingatlan

**Olesó házhelyek**  
eladók a Luther és Kuruc ucaák sarkán. Fevilágosítást ad dr. Csányi Farkas Attila ügyvéd, Werbőczy uca 12. I. emelet. 3412

**Hatvan**  
u. 41. számú nagy üzletes ház folyó hó 12-én árverésen eladatik. Kevés pénzzel átvehető. — Ertekezni: Kölesönös Segélyszóban. 709

**Alkalmi**  
építkezésre telek eladó. — Arany János u. 9. sz. Ügyvédöt díjaznak. 680

**Eladó**  
lakbértörlesztéssel is Erzsébet 12 és Salétorn 18. ház. Ertekezni: Mandelbank, Piac 72. 726

**Simonffy**  
uccán üzletház kilenczerezert eladó. Megbízott: Máté ingatlaniroda. Rendőrpálotával szemben. 721

**Eladó**  
Hétvezér uca 53. sz. egy szoba, konyha, 375 négyzetű telek. Vételár 1600 pengő. 1266

**Eladó**  
villatelek Horthy Miklós úton. Magoss György tér 29. 1280

## Eladás

**Zongora,**  
rövid keerszthüros, varrógép, rekamié, hálószoba, — páncélkassza, székek, öltönyök, szekrények, szalon, vegyes bútorok eladók. — Barnáné, Csapó 16. Telefon 32—11. 4199

**Modern**  
dióhálo, modern ebédlő, szalagarnitúra, hármasszekrény, fotellek, konyhaberendezés, börgarnitúra, fekete ebédlő eladó. Hatvan u. 18. 582

**Vetőgép,**  
tizenkettős, tizenegyes, — répavágó, üzletberendezés, pumpás petróleumtartály eladó. Szepességi uca 8. 1271

**Jókarban**  
levő négyülékes kifestőasztású autó eladó. Vilmos császár körút 4. 1247

## Rádió

**Rádió,**  
villanszerelés, javítás legolcsóbban, felelősség mellett. Eredeti gyári gépek raktáron. Kedvező fizetési feltételek Miklós uca 2. 200

## Vétel

**Bélyeget,**  
régilevelet, bélyeggyűjteményt magas áron veszek. Szombaton, vasárnap, hétfőn délelőtt 9—1-ig, délután 2—5-ig. »Bika szálló« II. 221. 720

**Tetőbádogot,**  
-püéletbontásból származót vennék. Cím a kiadóban. 1290

## Ajánlat

**Keszler**  
nemcsak kerékpárban és alkatrészben a legolcsóbb, hanem a javításba adott kerékpárokat jóformán félárért javítja Széchenyi u. 1. 3305

## Dióbél

naponta frissen törve I. rendű kilója P 2.20. II. rendű kilója P 2.00. Darálni való dióbél kilója

### P 1-70

**Diótörőde,**  
Honvéd uca 9. (udvarban)

**Mindenféle**  
iskolaruhák, könyvek, — pongyolák jó kivitelben. leszállított árban: Kertész Degenfeld tér 6. 4581

**Fajalma,**  
válogatott Batul, Aranyparmén, Hercegasszony — Batthyány uca 17., félem. 4 168

**A. M. Kir.**  
Földművelésügyi Minisztérium által engedélyezett áron nézgalic, különböző növényvédelmi cikkek, — Kistka-féle permetező, — mellyel 40—70% permetező anyag megtakarítás érhető el, gyümölcsös és kerttulajdonosoknak nélkülözhetetlen, mindenféle műtrágya, különböző tavaszi vetőmagvak — kaphatók: »Mezőgazdák«-nál, Debrecen, Hunyadi u. 13. 711

**Mindenki**  
tudja, hogy olcsóságban, választékban legrégibb maradéküzlet vezet. Degenfeld tér 11. Tisza palota. 586

**Olesóbb**  
lett a szén: Borsodi szén 2.40, nagy darabos 2.60, tűzifa 3.60 Grünfeldnél. Hatvan 21. Telefon 29—82. 169

**Zománcozott**  
asztaltűzhely, jól bevált kisipari munka, minden színben felelősséggel készíti Levenesik Lajos tűzhelyüzeme, Árpádtér 17. Használt tűzhelyet is becserelek, ráfizetéssel. 498

**Olesó akáca,**  
hasábosan 3.10, aprítva 3.36; Bethlen uca 5., fetelep. 605

**Kóser**  
bor, édes, erős 60, édes tokaji 1.20, hordóskáposzta 12 Kupfernál, Pásti sarok.

**Varráct**  
és javítást olcsón vállal, házakhoz is megy. háznál 150. Csap u. 26., I. ajtó, balról. 86

**Füredőszoba**  
berendezések kiállítása és szerelése Gyenes, Szent Anna u. 8. Telefon 19—37. 710

**Bútorok**  
tökéletes kivitelben, lakcsiszolt leányzóba, gyönyörű konyhabútorok, olcsó árak. Bútorlerakat, — Deák Ferenc uca 3. 489

**Üzletem**  
kibővítve áthelyeztem. — Piac uca 53. Hungária épület, Pollák ékszerész. 510

**Vaságyak,**  
mosdók, fürdőkádak Bészler és Dávid vaskereskedésben, a Kossuth-szobor mellett. 37

**246**  
kitűnő borsodi szén szállítva. Edelényi, ózdi legolcsóbban. Korona, Piac 10. 627

## Péncz

**Kölesönöket**  
első helyi bekebelezésre, vagy árufedezet mellett folyósítunk, tőzsdéi megbízásokat elfogadunk, bétéket gyümölcsöztetünk Magyar Államias Takarékpénztár, Piac uca 81. 3814

## Ellátás

**Orth. kóser**  
üzletes házikoszt olcsó abonoma bentétkészésre és kihordásra. Alkalmi, lakodalmi szervizszolgálat legszébb kivitelben olcsón vállalok. Klein vendéglős új helyiségében, Piac 66. 4593

## Hungária pensio

Debrecen, Ferenc József út 59 szám: —  
Telefon 23-39.

Családi otthon, kitűnő konyha, a legszigorúbb díjazás.

## Különléle

**Vidékiek**  
küldjék postán születési dátumukat, irásukból mindent megmond Berinkei léleklátó grafológus. Elettanácsos díjtalan. P 1.60 bélyeg melléklendő. — Fogad: Rothermere 42. 722

A szerkesztésért és kiadásért felelős: THURY LEVENTE. Laptulajdonos: Debreceni Független Újság Vállalat. Nyomta: Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó R. T., József kir herceg uca 1. szám